

MASAŠKA OSKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana moste-polje

8. MAJ XXII. LETNIK
9. ŠTEVILKA BREZPLAČNO

SAMO DELO KAZALO BO ČLOVEŠTVU NOVO POT

Praznik občine, vseh naših delovnih ljudi in občanov. Prireditve ob njem. Osrednja proslava 23. aprila. Mnogo priznanj, spodbudni dosežki. Dragi gostje, v našem veselju in svečanosti trenutkov. In še... Z besedo in sliko smo skušali zabeležiti najpomembnejše dogodke teh dni. Vse pa prepleta slavnostni govor predsednika OK SZDL Aleša Kardelja na proslavi v športni dvorani Kodeljevo. Objavljamo ga — razen nekaj podrobnosti v celoti.

Nadaljevanje na 5. strani

● KOMUNISTI O SVOJEM DELU

Dinamičnost delovanja

Občinska konferenca ZKS Ljubljana Moste-Polje je na svoji 28. seji potrdila akcijski program dela občinske konference in njenih organov za leto 1981, pregledala rezultate uresničevanja politike ekonomske stabilizacije, analizirala gospodarska gibanja v letu 1980 in sprejela realizacijo finančnega načrta občinske organizacije ZKS za leto 1980.

Nadaljevanje na 4. strani



Predsednik občinske skupščine Marjan Moškrič sprejema čestitke pionirjev k občinskemu prazniku
Foto: D. J.

● SEJA OBČINSKE KONFERENCE SZDL: SREDI NADALJNJEGA PROCESA

ZA POGLABLJANJE SAMOUPRAVE

Pred mesecem dni je bila v veliki sejni dvorani občinske skupščine peta seja OK SZDL naše občine. Med pomembnejšimi točkami dnevnega reda so bile razprave o predlogu dopolnitve in sprememb statuta RK SZDL, razvoju in delovanju komunalnega sistema v Ljubljani, osnutku sprememb in dopolnitve statutov mesta Ljubljana in naše občine. Objavljamo zaključke s te seje.

Konferenca ugotavlja, da je bila javna razprava o ustanovnih dopolnitvah in občini dobro organizirana, da je delovne ljudi in občane seznanila z vsebino Titove pobude o kolektivnem delu, vodenju in odgovornosti ter cilji dopolnitve ustave in statutov družbenopolitične skupnosti ter jih spodbudila h kreativnemu oblikovanju dokončne vsebine ustavnih dopolnil in sprememb statutov občine in Ljubljane.

Javna razprava se je navezovala tudi na širši krog vprašanj in ocen o dosedanjem uresničevanju ustavne zamisli občine kot komune in vseh tistih vprašanj, ki ovirajo nadaljnji razvoj KS, delegatskega sistema in drugih, ki jih je nakazalo predsedstvo v izhodiščih pred javno razpravo.

Ob tem, da je bilo razmeroma veliko pripomb in vprašanj k osnutku ustavnih dopolnil, pa konferenca ugotavlja manj pripomb in pobud pri oblikovanju besedila sprememb statutov občine in mesta. Ta ugotovitev potrjuje oceno predsedstva OK SZDL, da je statutarna komisija občinske skupščine zelo vestno in tenkočutno, v skladu z vsebino Titove pobude in političnimi izhodišči za restriktivno pot, pripravila osnutek sprememb statuta mesta Ljubljana.

Konferenca v celoti podpira predloge iz javne razprave o dveletnem mandatu z možnostjo ponovne izvolitve za dve leti predsednika skupščine in predsednikov zborov občinske skupščine ter ocenjuje za primerno, da se statutarna komisija loti oblikovanja predloga sprememb občinskega statuta. Upošteva pa naj pripombo, da se kljub še ne sprejetem zakonu o SLO in DS nekatere stvari še vnesejo v statut, še zlasti, kar zadeva uveljavljanje delovanja komiteja za SLO in DS v občini.

Konferenca podpira tudi predlagane nadaljnje aktivnosti pri dogra-

jevanju statutov skupščin sisov in KS ter aktivnosti pri analiziranju in utrujevanju samoupravnega delegatskega skupščinskega sistema, ki naj se po vsebini in obsegu zlijejo v predvolilne in volilne aktivnosti 1982.

Konferenca pa ob dobri javni razpravi v občini ugotavlja pomanjkljivosti pri koordiniranju razprave v Ljubljani. Enotno dogovorjena izhodišča in akcijski program, ki ga je sprejelo predsedstvo MK SZDL, se niso izvajala. Zato je prišlo do zakasnelih objav osnutkov občinskih statutov in nekoliko slabše razprave o njih.

Nadaljevanje na 4. strani



Prvo spominsko drevo je zasadil 20. aprila v Štepanjskem naselju in slavnostne besede je prej spregovoril predsednik OK SZDL Aleš Kardelj, priložnostni program pa so izvedli učenci OŠ Karla Destovnika-Kajuha.

88 spominskih dreves za tovariša Tita

Ideja o razdelitvi 88 spominskih dreves za tovariša Tita v vsaki KS se je spontano rodila v Zagrebu in Beogradu. Jugoslovanska zveza za vodstvo in izboljševanje človekovega okolja je na konferenci 5. junija 1980 v Novem Sadu sprejela predlog delegacije RK SZDL Hrvaške, naj bo SZDL pobudnica vsejugoslovanske akcije, da bodo v vsaki KS nasadili v spomin na tovariša Tita, našega velikega voditelja in ljubitelja narave ter naravnih lepot, spominski nasad drevesa kot simbol življenja in rasti.

Ideja je s tem prešla v organizirano dejavnost SZDL, ki bo v vsaki občini, vsaki KS vodila to akcijo. Pričetek je bil določen na letošnji 1. april — dan brigadirjev, konec pa je predviden jeseni l. 1985. V tem času naj bi se v vsaki KS v okviru KK SZDL organizirano lotili akcije, določili najprimernejše lokacije, opravili nasaditev in se dogovorili za način vzdrževanja nasadov, ki naj imajo lastnost spominskih parkov, gajev, gozdov, alej ali spominskih nasadov cvetja. Seveda pa velja istosčasno opredeliti tudi organizacijsko tehnične in finančne zadeve.

Posebno pozornost pa bo treba posvetiti temu, da akcija »88 dreves« ne bi bila usmerjena v nadomestilo tistega, kar bi moralo biti urejeno po že sprejetih načrtih.

O vodenju akcije v naši občini je že razpravljal izvršni odbor OK SZDL, ki je vodenje akcije prevzel na svoja ramena. Krajevnim konferencam SZDL pa priporoča, da ustanovijo potrebne koordinacijske odbore ali določijo neko drugo že obstoječo telo za vodenje akcije, ki naj bo vključena tudi v načrte vsake KS in programe vsake KK SZDL.

MARKO ROTH



Izvori in izkušnje revolucije

● V ZAGREBU

Majsko posvetovanje

»Komunistična partija Slovenije ima zdaj pred seboj pomembne naloge: zbirati slovenski narod na vseh zasedenih področjih, tudi na tistih, ki so bila v minuli imperialistični vojni odtrgana od Slovenije, v boj zoper okupatorje in okupatorska sredstva.« je bilo pred 40. leti zapisano v Proleterju, v katerem so objavili zapis o posvetovanju, ki je bilo v začetku maja v Zagrebu.

Na tem posvetovanju so bili navzoči predstavniki vseh nacionalnih in pokrajinskih partijskih vodstev, manjkal je le predstavnik Makedonije. Po referatu, ki ga je imel Josip Broz Tito, so se seznanili s stanjem v Jugoslaviji po kapitulaciji armade in pobegu tedanje vlade v London. Navzoči so menili, da je okupatorjev teror med ljudmi naletel na odpor; zato naj jih KPJ poveže, ne glede na njihovo politično, versko, nacionalno pripadnost, poveže v enotno fronto in jih popelje v boj za socialno in nacionalno osvoboditev.

T. K.

36-LETNICA OSVOBODITVE

V zgodovini Ljubljane je 9. maj najlepši dan. Pa ne samo Ljubljane, temveč vse Slovenije in Jugoslavije. Fašizem, največji sovražnik človeštva, in svetovna reakcija sta bili premagana.

Ljubljana je bila sicer štiri leta formalno okupirana od sovražnih sil in domačih kvizlingov, vendar nikoli pokorjena, nikoli premagana. Z vso pravico imenujemo njeno Osvobodilno fronto državo v državi.



Tudi kraji današnje naše občine so bili — in so — del našega revolucionarnega mesta — heroja. Delavski razred Ljubljane je bil tradicionalno borben in revolucionaren, njegova partija vedno na čelo boja za socialne in nacionalne pravice jugoslovanskih narodov. Uporni delavci na Zaloški cesti, večški papirničarji, delavci rdečih močvanskih tovarn, borbeni zaloški železničarji itd. — vsi tisoči so se združili v nezlomljivo silo našega in svetovnega revolucionarnega delavstva. In ko je leta 1941 nastopila resna nevarnost, je to delavstvo iz trdnjav našega delavskega razreda prijelo za puško in se ne glede na žrtve postavilo v obrambo vsega naprednega. 9. maja je prišel v Ljubljano v docela organizirani Jugoslovanski ljudski armadi delavcev, kmetov in delovne inteligence.

S pesmijo na ustih, s cveticami v rokah in z vzkliki radosti je Ljubljana sprejela osvoboditelje. Ljubljanske ulice so zaživele v tisti majskih enkratnosti leta 1945.

Ljubljana se je v svobodi razvila kot glavno mesto republike z vso razsežnostjo industrije, koimunale, kulture, družbenega standarda. Kar samo po sebi pa, vemo, se ni nič naredilo. Vrednot tega, z velikimi žrtvami priborjenega in s krvavimi žulji pridobljenega, pa se vedno ne zavedamo dovolj. Razumljive so težave skokovitega razvoja, manj razumljive pa so razpoke in deformacije, ki se kažejo v gledanih posameznikih na sistem: socialistična demokracija samoupravne družbe pomeni vključevanje vsega pozitivnega tudi v reševanje razumljivih težav hitrega razvoja. Izkoriščanje teh težav pa pomeni ne samo nepriznavanje tega, temveč tudi odstopanje od osnov, za katere se je vsa dolga leta bojeval naš delovni človek.

Tu moramo biti neizprosni. Zavzeti moramo jasna stališča do kogarkoli, ki bi motil ta naš vsakdan našega razvoja.

Vemo, kaj hočemo. Dilem ni: delati je treba tisto, kar smo si sami zadali, pa obljubili našemu maršalu. Revolucija se nadaljuje. Revolucionarne množice so se opredelili za samoupravni socializem, za nadaljevanje Titove poti. Tudi 30.000 delavcev naše občine je del te nezlomljive zavestne sile, ki sicer mora imeti najboljšo tehnologijo, a tudi najboljšo avantgardo — svojo zvezo komunistov.

LADO MAZOVEC



● Posvet aktivistov SZDL

Aktivisti SZDL naše občine so se tudi letos množično udeležili posveta, ki ga je v dvorani občinske skupščine 17. aprila organizirala OK SZDL. Na posvetu je član republiške konference SZDL Franc Kimovec-Žiga (na sliki) spregovoril o nalogah SZDL pri urejanju odnosov med samoupravno družbo in verskimi skupnostmi, predsednik OK ZKS Dino Kodarin pa je orisal politične, gospodarske in varnostne razmere v občini. V nadaljevanju posveta so se aktivisti SZDL, ki delujejo v krajevnih skupnostih, dogovorili o aktualnih nalogah, ki jih čakajo v prihodnjih mesecih.

D. J.